

новой народ Франции: против войн с совет. Россией. От имени до этого съезда Советов мы славим французскому правительству: Гос под французие буржуа, хото с нами соглашения, дайте нам наивысший адекват под будущую уплату царских долгов, верните нам Марти в Балинг; мы хотим мира, но этого мира нам не дают. Этой зимой будем прилично

обучаться военному делу, чтобы мы не застали враждеб: опасность военных столкновений не исключена. Душе вылететь опасность, лучше видеть большую, чем есть. Но весной и летом мы так же будем готовиться к миру. А если нас потрогуют, мы докажем, что в 22 году легче расширить и умножать советские границы.

Россия и заграница.

Как они обещают мирный договор.

ГЕЛЬСИНГФОРС. 24. По сведениям «Финского работника» в местах, расположенных возле Боребольской границы начались мажорны добровольцев, продолжавшие 10 дней. В разные пункты Финляндии прибывают вооруженные группы, снабженные мундиром и оружием. На основании этих фактов газета заключает, что финляндское правительство косвенно содействует авантюристам, предоставляя шутекарм больше денежные средства. Шутекарм с своей стороны снабжает людей оружием, одеждой и необходимыми снаряжениями. Газета отмечает, что «шутекарм» не отказывается от заключения мирных договоров, воспользовавшись Барельским во-

просом с целью спровоцировать войну между Финляндией и Совет. Россией. Как сообщает газета «Халсан бойла» во многих местах находится тайные вербовщики, уговаривающие несопротивляющихся мальчиков отправиться добровольцами в Дальнюю Карелию. «Копсанен» сообщает, что вербовка на полном ходу. Вербовщики дают добровольцам средства для поездки в Серьенпола, где выдается снаряжение.

Связи с Латвией укрепляются.

РИГА. 24. Прибывший из России латвийский посланник Фельдман заявил, что после урегулирования латвийского торгового бюро в Москве предстоит расширение импорта и экспорта с установлением более тесных торговых сношений с Советроссией.

Дебо на свободе.

РИГА. 24. Президент Соединенных Штатов помиловал известного вождя американских коммунистов Евгения Деба, приговоренного в 18 году и 10-летнему тюремному заключению за вымогательство притязания закона о военной повинности.

Угроза буржуазии.

НИКОЛАЕВ. 24. Крестьянская партия румынского парламента переименовалась в рабоче-крестьянскую партию в связи с волеизъявлением народа в пользу классовой борьбы. Буржуазная пресса резко нападает и указывает, что партия собирается превратить Румынию в Советреспублику.

Космелек или мизия.

ВАРШАВА. 23. Сообщают из Лондона, что эксперты союзников

однодушно отвергают план отсрочки платежа германцами заемной. Германцам придется заплатить в ближайшем будущем 50 миллионов марок золотом. Эксперты настаивают на необходимости контроля германского экспорта.

„Союзники“.

ВАРШАВА. 24. «Матос» сообщает, что на лондонской конференции произошел серьезный обрыв отношений и соотношения военных сил Франции и Англии. Было сказано, что военные силы Франции являются угрозой Англии. Английские военные эксперты указали, что Франция должна сократить свои военные силы, если не желает возбуждать недовольства Англии.

К признанию Советроссии.

Давно бы так.

Стеклов в «Известиях» по поводу сообщения в газете «Дейли Хроникль» проекта созыва общей мировой конференции с участием Советроссии и Германии видит победу Советской политики. «Мы с одной стороны», — пишет Стеклов, — можем только приветствовать этот поворот настроений в британских правящих кругах. В проекте, выданной английской газетой мы впервые усматриваем победу советской политики и правящие круги этой правительственной Советроссии. Вместе с тем, этот проект свидетельствует об оптимистическом отношении, по крайней мере, английской буржуазии от дальнейших попыток низвержения советской власти и признании ее бесспорным фактором международной политики, с которой волей неволей приходится считаться. Поскольку этот проект идет навстречу нашим давнишним желаниям, мы не можем не выразить полного на него согласия.

По поводу выданного в этом проекте в вопросах о разоружении, в частности разоружении Советроссии который должен быть предметом судящихся конференций, Стеклов пишет: «Здесь мы имеем перед собой вопрос, по которому можно разговаривать с враждебной стокгольмской. После демобилизации, Советреспублика должна создать своих вооруженных сил до международных размеров, допускаемых созданием для нас международной конференции, но она готова рассмотреть все эти отношения в этом вопросе предложения поскольку все другие государства согласны действительно сократить свои вооружения — сухопутные, морские воздушные и гарантировать Советреспублике условия, при которых она вправе будет не опасаться никаких сюрпризов от своих прежних и нынешних противников.»

Бриан упорствует.

ЛОНДОН. 29. Как сообщает «Дейли Телеграф» Ллойд Джордж

при своем свидании с Брианом поставил в обсуждение русский вопрос, главным образом, с экономической точки зрения, а также о сотрудничестве Советроссии с остальной Европой. Он выдвинул необходимость быстрого восстановления России при участии в этом деле четырех держав. Французам, однако, вопреки, неохотно соглашались с мыслью о необходимости немедленного признания России в открытии ей доступа в общество «цивилизованных» народов, только в силу простого бумажного признания Советроссии своих долгов, неограниченного никакими обязательствами гарантиями. В конце концов было решено признать Лувау, Хорна, Вертинтона и Эванса членами особой комиссии для обсуждения этого вопроса для составления доклада, как примеру. Вопрос о русских железнодорогах будет играть крупную роль при этом обсуждении. Хотя французские государственные деятели принципиально не возражают против созыва международной всемирной конференции, тем не менее они категорически воспротивились бы участию в ней в настоящий момент Германии и Советроссии на одинаковых правах с союзниками державами. Бриан по словам газеты «Дейли Геральд», хотя и может быть согласен на созыв европейской конференции, но будет однако возражать против приглашения на нее России, настаивая на необходимости некоторых предварительных соглашений по этому поводу. Хорн, Лувау, Рателу и Крапин находятся все в Лондоне; факт их присутствия дает уверенность на способность возможности подхода к этому предмету вопросу.

Обсуждение продолжается.

ВОРДО. 21. На втором совещании Ллойд-Джорджа с Брианом, состоявшемся во вторник оба премьеры продолжали обсуждение вопроса, разбирая сначала французские экспорты валюты подготовкой вопроса.

Где власть капитала.

Требование социалистов.

Социалисты большинства потребовали в резолюции своего собрания запрета о захвате золотых и реальных ценностей: в случае неприятия закона — потребовать роспуска риксдага и новых выборов, под давлением переизбрание всех депутатов и представителей крупной промышленности по вопросу кредитной помощи России, отклонение от великой коалиции сторонниками Стиннеса; контроль над фабрично-заводскими советами. В качестве дальнейшего пункта программы действий рабочих организации резолюция указывает на обращение к социалистическим правительствам с предложением немедленно же прекратить все попытки улучшения положения рабочих. Кроме того собрание потребовало освобождения политических заключенных, испанских товарищей, а также осуществления требований безработных.

Борьба с предпринимателями.

БЕРЛИН. 20. В текстильной промышленности в Галльштадте округе вспыхнула ожесточенная борьба на экономическом. Ввиду горя мировой войны, занятая работниками все текстильные рабочие и работницы округа в числе до тридцати тысяч заявили об уходе с работы в первую январь. В Аусебурге текстильная промышленность вспыхнула частичная забастовка; союзы работников в ультимативной форме заявили об увеличении бастующих.

Экономическая Англия.

По давним английским министерствам путем сообщения по железной дороге, вследствие застоя торговли за сентябрь двадцать первого года перевезено пассажиров на двадцать один миллион меньше, чем в сентябре двадцатого года. Товарные транспорты также уменьшились на двадцать процентов.

Безработица.

Число безработных в Швеции за последний месяц снова возросло. В настоящее время насчитывается сто пятьдесят тысяч безработных.

Во Франции коммунисты победили.

ВАРШАВА. 22. Коммунисты Липон и Дюпон на выборах в муниципальный совет в Аржанте одержали блестящую победу над кандидатами национального блока. Они были избраны подавляющим большинством.

Помолозали.

ВАРШАВА. 22. Правительство Бриана, как известно «помолозало» 12 товарищей Марти и Болдина, обвиняемых в сепаратизме в отношении в торговых торговых за участие в атаке на французскую черноморской эскадре. Оно отпривает их в африканские дисциплинарные батальоны, присоединившиеся к безработным режиму. «Интернационал» изображает картину отправки товарищей Марти, обвиняемых отныне на руководящих должностях в дисциплинарные батальоны. «Помолозали» прибыли в цепях и были немедленно рассажены по клеткам в корабле.

Оппозиция растет.

ЧИТА. 26. В Чико открылась оверлейная сессия парламента. Оппозиционная партия «Канскай» собирает материалы, относящиеся к политике в Сибири и Китае и мобилизует все силы с целью добиться смены кабинета.

Убрать не удалось.

Из Дайрына сообщают, что попытка Меркулова уехать в Вашингтон потерпела фиаско. В конгрессе есть сведения, что конгрессмены считают отъезд Меркулова удобным предлогом совсем удрать из Вашингтона. Меркулов не собирается покинуть страну, но предлагает захватить с собой валюту и драгоценности.

Черные черной сотни.

Делегация владивостокской торгово-промышленной палаты публично высказалась против Вашингтонской конференции.

Провокация черной прессы.

И Дайрына сообщается, что баян харбинской эмиграции «Мир» также в др. черносотенные прессы о состоянии дел в отношении докладов конференции являются ложью. Подписание торгового договора в военное соглашение складается в самом неподходящее время.

Америка вмешивается на авантюризм.

По сообщению японистов в Вашингтон, избирательный вопрос на конференции обсуждался не будет. Однако, Америка, которая является членом конференции, а также американцы будут настаивать на отмене японской помощи в Сибири. Вопрос будет решен на-зад.

Перемены «настроений» Америки.

Замечательное экономическое отношение американцев политическим кругам в ДВР. Особенно большой интерес к ДВР проявляют торговые круги Америки. Они организуются организации и Чите выставки американского. Вообщем, замечается сильное изменение настроения Америки по отношению к всей России. Нарастает большое влияние на правительстве США тенденция и о возобновлении с импортированных сношений. 23 декабря делегация

ДАЛЬНИЙ ВОСТОК.

деlegation ДВР должна встретиться с многими влиятельными дипломатами Америки.

На защиту революции.

Служащие различных государственных учреждений в профсоюзной и Чите в связи с событиями в Приморье подняли забастовку о ликвидации отправления на фронт добровольцами.

Помощь армии.

Первое января объявлено трудящимся днем для оказания помощи добровольцам. В этот день органы профсоюзной работают на армия. Добытый продукт идет в распоряжение новобранцев армии.

Помощь из Харбина.

Уполномоченный самарского комитета помощи — следил в Харбине ряд докладов о положении в отношении добровольцев. В этот день органы профсоюзной работают на армия. Добытый продукт идет в распоряжение новобранцев армии.

Единный фронт победы.

ЧИТА 21. Состоялся в Харбине конференция политических, профессиональных и общественных организаций при обсуждении общего положения, создаваемого в связи с выступлением Меркулова на заседании, двенадцатого прихода. Резолюция призывает к сплочению всех русских граждан, вокруг правительства ДВР, для окончательного подавления контрреволюции, вдохновленной Шпенера.

Меры борьбы с тифом.

(Народное здравоохранение — дело самих трудящихся).

Эпидемия тифа (сыпной и возвратный) в Томской губернии, как и вообще в Сибири, стала почти обычным явлением в известное время года. Просматривая данные о заболеваемости заразными болезнями из года в год, можно заметить, что число случаев заболевания тифами с наступлением холодных месяцев начинает постепенно увеличиваться: из единиц переходят в сотни, а в тяжелые годы сотни превращаются в тысячи и т. д.

Последние годы как раз относятся к таким тяжелым годам: в начале Европейской, а затем гражданской войны явственна значительная распространения и хозяйственную жизнь населения. Последнее значительно обнищало, лишавшееся многого из того, что раньше имело и стало добычей жестоких эпидемий, которые ежегодно десяти тысяч жертв вырывают на развалинах здорового населения и уносят в могилу. Из таких эпидемий на первом месте за последние годы необходимо поставить эпидемии тифа и особенно сыпного. Среди эпидемических за эти годы эпидемий наиболее число заболеваний приходится на тифы (главным образом сыпной и возвратный). Как тот так и другой обычно следуют вместе, и в каждом сообществе заблуждений, так и по числу смертей мало чем друг от друга в конечном итоге отличаются. Так обстояло дело в текущую тифозную эпидемию. В настоящее время по всей Томской губернии наблюдается значительное количество заболеваний как сыпным, так и возвратным тифами, при этом если в каждом либо месте количество заболев-

гающих эпидемией тифом как-то не доходит до сознания граждан, то странное явление, наблюдаемое это и среди той части населения, которую никак нельзя считать невежественной. Видная натура сильнее требовая здоровья смысла, а в результате лишние жертвы, жертвы значительно дороже стоимости тех мер, которые можно было бы много сделать в борьбе с эпидемией, если бы кто попенювал их применить. Последним вопросом мы задаемся в другой раз, а в данной короткой заметке хотелось бы подчеркнуть все те возможности и средства, которые имеются у нас и которые в виде средств широкого пользования могли бы быть применены в борьбе с назвавшимся на нас бедствием. Часто бывает положение, что какие-либо средства достигают в своем развитии таких размеров, когда специальные средства и средства бывают недостаточны, — приходится применять все к борьбе с общественным злом и только всемерное участие всех в работе может привести и прекращению зла по крайней мере к ограничению несчастия. Нам удалось, что такое положение создается и в настоящее эпидемическое. Несчастие, вследствие многих причин, приняло такие размеры, когда приходится громко и настойчиво кричать, «народное здравоохранение дело всех трудящихся» и всех призвать к работе. Сколько бы мы не проясляли работников (в том же недостаточности снабжения необходимыми средствами для специально противэпидемической работы) особенных результатов не будет. Работники будут жаловаться от заразы, как жалуются сейчас и в Томске и в уезд, а с ними вместе будет жаловаться население, не применяющее само никакого участия по ограждению себя от заболевания. Потому первый и самый необходимый мерой в борьбе с эпидемией — предупреждение широких

масс к этой борьбе, а для этого широким массам необходимо дать ряд сведений как о характере болезни и возбудителе болезни, так и о тех простейших способах борьбы, которые были бы по возможности доступны всем. При этом необходимо иметь в виду особенно деревни, где население не имеет ни достоящих знаний, ни сил, которые бы дали деревенскому жителю эти знания. О том, как бороться с сыпной и возвратным тифом и как эту болезнь унять в городе, о том же будем говорить в другой раз. Во время эпидемии и в тифозном случае забора вещей такой бы то не было никакое особенно необходимо проводить до сведения населения персонала, дела которого разобьются, что за бедствие имеется в данном случае. Гораздо важнее стараться, чтобы бедствие не было, а это достигается основной борьбой с ядами, а может быть и единственной первоочередной тифозной заразой, являющимися блохами. Они будут жить в клоах и вода мы в состоянии от них своего жилья и своей одежде, никто нас не спасет от таких блох, как сыпной и возвратный тифы. За границей, где заболевания тифом стали большой редкостью, мы слышали это было так, что одного прохода чистота как тела и одежды, так и жилища, где они и клоаки отчасти могут жить, переложили на себя население на тело человека. Самые опасные в смысле передачи тифа является безусловная вода. Те же уже доказано, что как головная вода, так и плавильная могут передавать заразу тифа. Населению, кроме большого, роль полагать на тело здорового и может разрешить задачу тремя способами: или через утку или через собственные испражнения, которые относятся на тело человека и при рвотных могут быть вверты в тело как, наконец, во время чистяния может быть раздана и все население оно может быть уверено в чистоте часто на коже ссажива-

ния царянина, а в результате всех указанных возможностей почти с неограниченностью наступит тяжелое заболелание. Изучение швей вышло в поперек, насколько страшен этот малый вариант, а во вторых, какими путями успешно уничтожить последнего. Первое, что удалось узнать про швей, это необычайная способность швей к размножению. Зрелая платанная вошь откладывает за раз до 70-ти яиц, из которых через 3—4 дня выходят молодые швы. Эти в свою очередь через две недели созревают и становятся способными к размножению и откладывают также по несколько яиц и т. д. Получается то, что, если бы швей по возможности не был бы уничтожен, через короткое сравнительно время (несколько месяцев) ногая бы от кожных самок-швей получился бы громадный сплощенный швей. Один ученый (Пензуев) предложил себе такой опыт: он впустил к себе в чулок дух такой швей и не считая ил чулок в течение двух месяцев; через два месяца он напустил в чулок только живых швей около двадцати тысяч. Опытный становится отстой, почему в тех местах, где они находятся или выходящая из них нечистоты, или же выходящие возможности почему-либо делить за чистотой своего тела и одежды (включая лодку, оком и проч.), надо дать в буквальный смысле слова не лезе горы швей. Удалось установить также и те условия, при которых швей не могут долго жить и погибнуть. Изучение этих условий весьма важно, так как позволяет нам разоблачить в тех случаях, которые удобнее всего вести борьбу с ним. 1. Прежде всего, швей не выносит высокой температуры. Если нагреть вошь в помещении или одежде до 40° — большинство швей погибает, при 60 градусах безусловно погибает все живое швей, а при температуре этого воздуха до 100 и выше швей погибает и яйца. В ка-

честве, как они так и швей гибнут попутно. 2. Также действует на швей и пар. Сильно выгретый пар является по губной т-швей. 3. Также установлено, что швей довольно чувствителен к так называемым веществам, относящимся к щелочам. Соленая, горькая, сильно кислая вещества не мешают швей кусать тело. Если же при этом еще сделать смешанные некоторые вещества предостерегают швей, то при этом швей такого действия выключаются, очевидно, и том, что такие вещества являются вообще губительными для швей и швей, насасываясь таких веществ, погибает. 4. Установлено также, что швей необычайно хорошо переносит голод, опитания, голодования в Томске швейки в начале в 1918 и 1919 г. г. доказано, что если держать швей на голоде 12—15 суток, то она остается живой в течение 8—12 дней. Только аналогичные голодования с последующим быстрым отпаиванием убивает вошь в более короткий срок. 5. Замечено еще, что как бы ни была голодна вошь, она никогда не кусает тело, особенно животных, швейки в том случае, когда швей кусает швей, а не кусает швей. 6. Наконец, научив ряд средств, действующих на швей как сильнейший яд. Последствия и пользуются при изготовлении разных жидкостей, масел и при производстве некоторых способов обезвреживания помещений (сера, формалин и др.). В связи с приведенными данными относительно образа жизни швей и тех условий, которые действуют на вошь губительно, перед нами целый ряд способов уничтожения швей. — так называемые дезинфекции. Из этих способов и установилось только те, которые доступны массам при современных условиях. Прежде всего, можно в борьбе с швейкой использовать в вошьку ваты сукна и шерсти. Сидеть в

Охрана труда в новых условиях экономической политики.

Изменившиеся социально-экономические условия ставят перед нами особую задачу охраны труда в условиях новой экономической политики. Охрана труда в условиях новой экономической политики имеет особое значение, так как она приобретает еще большее значение.

Восстановление экономической мощи страны возможно, когда рабочий класс находится в трудовом процессе в условиях, для него благоприятных.

Новая экономическая политика ставит перед нами задачу совратить объем промышленных предприятий, оставив в них за государством лишь наиболее оборудованные. Она требует хозяйственного ведения даже на определенном расчете, зарплате и точно установленному. И, следовательно, что невозможно думать о рационализации промышленности, о правильной хозяйственной системе, если не принять во внимание живую рабочую силу. Мы имеем за прошлую империалистическую войну на Западе печальные итоги того, что всякое нарушение норм охраны труда чрезвычайно пагубно отразилось на производительности труда. Это подтверждается немалым рядом научных исследований.

Мы также не оспариваем, что всякое техническое улучшение в производстве, всякое серьезное достижение в области организации труда сводит до минимума зависимость и утомляемость работника рабочего и увеличивает производительность. Интересы охраны труда и интересы производства тесно связаны.

Политикой хозяйственной политики не является всех тех задач в области охраны труда, которые ставит в течение 4-х прошедших годов. Если для других хозяйственных органов с новой политикой наступил резкий перелом, если их задачи радикально изменились, то в области охраны труда методы работ остались почти те же. Они остаются в прежней своей мере мало точные, убогие и поставлены не в соответствии с теми задачами, которые вытекают из новой государственной политики.

Если в недавний период мы выжидали, если мы делали некоторые мероприятия, которые даже отчасти...

К. Максимович.

Томский госиздат в 1921 году.

Агитационный фронт — один из наиболее важных фронтов. Газета и книга играют роль агитатора посылку, поскольку она проникает в самые забытые, глухие уголки. Р.С.Ф.С.Р. Отделение Центропечати, раскинувшись по всей республике, сыграло не малую роль в деле распространения и учета печатных произведений. Правда, они не всегда стояли на высоте, но причина этого объективна: недостаток работников, знающих дело, пути сообщения, почта.

Все это вызвало такие явления, когда, напр., Кузнецк получал газеты из Томска через месяц.

Все же, если взглянуть в прошедший год, то цифра, при общерасширенном распределении печатного материала, покажется довольно большой, 16 агитатов. Томского Отд. Центропечати, сотрудничавшие с выделением Отд. Новосибирского губ. до 10, с недостаточным количеством работников, при недостаточном подготовлении их, где часто заведывающий был в единственном числе, распределения при содействии культурно-просветительных организаций по селам и деревням губернии в книгу и газету.

Всего разошло только Томской Губпечпечатью за истекший год по месяцам литературы:

- Январь 12873, февраль 22001, март 8123, апрель 49938, май 24736, июнь 16205, июль 45120, август 38466, сентябрь 35553, октябрь 27344, ноябрь 14680, декабрь 10662, всего 305776.
- В то же время галет «Зрание Знамя»: январь 212016, февраль 209280, март 192864, апрель 261950, май 192748, июнь 196700, июль 159260, август 142500, сентябрь 126500, октябрь 149500, ноябрь 126500, декабрь 98620, всего 2,076,638.

Центральные газеты: «Известия» 187538, «Правда» 181998, «Зв. Жизни» 32288, «Сов. Сибирь» 54639, «Белота» 220600, разных 1,642,958.

Газетам снабжались все библиотеки, как городов, так деревень и сел Томской губ. В сокращенном, недостатке бумаги давая остро чувствовать необходимость увеличения тиража выходивших в Томске и уездах газет, а этот тираж все время являлся тенденцией к увеличению.

В то время, как Центропечать была организована в 1920 г., Госиздат основан в 1921 г.

По нашей губернии.

Обследование мельниц. Комиссией по обследованию мельниц и крупопункта при Божьей милостью заготовителе с 13 по 25 декабря обследовано в Богородском вол. 17 мельниц и 1 крупопункт.

Большинство мельниц крестьянского типа, привлекшего оборудования с большой степенью изношенности. Многие из них требуют капитального ремонта.

Часть мельниц работает не все время года, а только сезонно. Задачами мельников в отношении ускорения производительности расходятся с заключением комиссии 9% на 50. Причиной тому — неуют владельцев мельниц возможной годовой производительности и сознательного заготовителя ее повышения.

Деятельность комиссии учитывает лишнюю затлажку пересушки заготовителя и владельцев мельниц, способствует своевременному поступлению и увеличению промышленного сбора.

Сбор продналога.

Маринский уездом в целях более успешного проведения продналога мобилизованы 16 ответственных работников, которые направлены в наиболее слабые по сбору продналога районы. В этих же районах работает комиссия ревизионная, которая заметно подтягивает население.

За период с 15 по 25 декабря по Маринскому уезду (по включению Богородского) наложено административных взысканий на предков и сельсоветов 10, на несправных налогоплательщиков в 601,112 руб. передано в ревизионную и на 6 человек наложено пени в размере 1/3 причитаемого налога.

Усвоивают новую экономическую политику.

В Прокловской волости Кузнецкого уезда, выполнение всех видов налога идет удовлетворительно. Крестьянами, благодаря

В Томгубчекаде.

Томгубчекадетом послано в Сибцентру хозяйство о предоставлении для детских домов томгубчекадет 65 тыс. пайков.

Школа для детских домов.

Из Сибчекадета получена телеграмма извещения Томгубчекадету о предоставлении ему 120 пудов туалетного мыла. Мыло должно быть получено из Иркутска.

Томгубчекадет ходатайствует о предоставлении снабжения его мылом, т.е. в таком случае опущается по сравнению с нуждой.

День помощи ребенку.

9-го января устраивался день помощи ребенку. В этот день во всех учреждениях должны были созываться собрания и на них производился сбор пожертвований в пользу детей.

Кроме того сбор пожертвований будет производиться по всему городу, для этой цели Губполитпросветом предоставляется 2 автомобиля.

В Рабочем дворе будет дан спектакль, сбор с которого пойдет в пользу детей.

Приспособление для детей.

Томгубчекадетом предложено разработать в 3-х днях

В Томске.

Комтруддепартамент. Согласно телеграфному распоряжению Сибцентра за № 10918, консул-генерал расформирован. Все дела по трудозерноту в дальнейшем подлежат ведению товарищеских инспекторских судов при профсоюзах. За отпуском труда остаются борьба с уклонением от выполнения трудозаказа и контроль за правильностью постановки на работу и увольнением с работы.

Должники. На днях возобновилась в открытом заседании дела по ст. Томск II, приговорив в высшей мере виновными — расстрел Бугаева Герасима, 29 лет, из крестьян, беспартий. Милосердия и Забарина Дмитрия, 39 лет, из крестьян, беспартий. Милосердия за организацию расхищения грузов на ст. Красноярск совместно с другими. Аннотация постановила не принимать.

Кустари гонимые. Препариент артельского, выделяющего латанский фонд для закупки кустарных изделий и перепродажи в пользу голодающих, обратился к кустарям губернии с

Врач И. Садовский.

организации (дотации) в этих случаях пользуются особыми мерами (льготы и парами) каменными (дотации и друг.). В дальнейшем же (быть отчасти можно пользоваться) в более простейших приспособлениях, а именно: проглаживать одежду горячими утюгами, проглаживать одежду (включая, кроме руб и кожаных вещей) в горячо выгретой русской печи, можно отчасти прогреть одежду в деревенских банях. Последнее средство должно иметь особую широкую распространенность, так как проглаживание прогретым по этому способу и легко и доступно почти каждому деревенскому жителю. Вопрос об этом простейшем: под каменную печь, где получается для бани пар, нужно протянуть жердь или веревку в том месте, где идет пар от каменки, если ее полить водой. На веревке равновешивается поджаренная прогретая одежда. Достаточно после этого несколько раз помыть сильно на нагретую каменку водой, чтобы образующийся от этого пар был основательно опарена одежда и белье. Можно быть уверенным, что если пар прошел несколько раз по равновесной одежде, ни одной живности при этом не останется. При этом и белье и одежда остаются сухими и вскоре могут быть одеты. Наконец, калитком можно опаривать стены, железные части мебели и мыть полы в домах и т.д. Далее указано, что некоторые жидкие вещества действуют на швей густеющей: швы от них погибают. Из таких веществ можно назвать скипидар, керосин, ледяной скипидар, бензин, нефтяная и каменноугольная. Некоторые, как янурия, нефтяная и каменноугольная могут применяться в сухом виде. В таких случаях порошок посыпается на швы и натирают ее в тех местах, где водятся швы. Многие из этих средств вошли в состав разных мазей от швей. Из таких мазей особенно проста для изготовления мазь доктора Ширевского.

Состав ее таков: зеленого мыла 15 частей, растора сулеямы 2 1/2 проц. 10 частей, борозового дегтя 7 частей и сала свиного и скотского по 34 части; получается мазь, которой каменку от киз за швейные места одежд, так и те части тела, где появляются швы (голова, подмышечные впадины и проч.). Выгода этой мази в том, что ее легко приготовить: сулеяма и зеленое мыло для сельских аптечек теперь обеспечено, а ледяной сало в крайнем случае мог бы дойти и тот, кому нужно получить мазь. Многие из указанных средств, как я уже упоминал, употребляются в расторах 2 и 5 процентных, а некоторые, как льезон и да, в смеси с зеленым мылом до очень густой жидкой консистенции. Исползу название «наскок» и сало, кстати скажу, название швей по справке. Возможность при изготовлении наскок для Томска в ближайшем будущем будет обеспечена, а вместе с тем, думается, получат возможность приготовить эту жидкую и уезд, так как необходимые составные части (лилоз или красок) приобретены и предполагается их направить в те уезды, в которых названных средств нет.

Полезны средства от швей является натирание тела некоторыми жидкими веществами, например, скипидаром. Правда, этим средством слишком часто пользуются больные швы, так как оно раздражает кожу. Зато широко можно пользоваться жирами вообще, натирать кожу в тех местах, где особенно любят оседать швы. Давный русский опыт гласит густо мазать жиром волю швы имеет большое практическое значение и это необходимо подчеркнуть. Необходимо только время от времени вымывать его мылом или слабым щелочком, так как жир, затвердевая, может испортить кожу.

Гораздо труднее обеспечивать швей одежду. Все вышеуказанное швей одежды не применимо для

мужей необходимо испробовать. Лучше всего, что этим отводом можно было бы мазь и белье, обмывая в доме водой, а равно полы и стены. Отвар от одески не портит, запах имеет довольно приятный и, если он окажется губительным для швей, то мы с ним получим бы может быть самое нужное для нас в данное время.

Тем более, что чернику достать можно всюду, и пользование ею не связано ни с какими хлопотами.

Медицинскому персоналу в уезде посланы указания об этом, но население губернии помимо этого надо обязательно рекомендовать это средство, имея в виду, что в борьбе с таким опаснейшим народным как эпидемия тифа, все средства хороши, если они дают удовлетворительные результаты.

В данной статье замечте далеко не исчерпаны сведения о тифе и о средствах борьбы с ним. Часть это будет сделано в последующих выпусках или листовках, частью же граждане будут ознакомлены с этим путем лекций, которые теперь организованы в Томском будущем призываемых на местах в уезде. Цель же настоящей моей статьи была — познакомить население губернии с самыми важными сведениями о тифе и общей враче-предостережение тифом и другими — летучих швей и о простейших, для всех доступных, способах борьбы с заразой. Надо помнить одно, что медицинский сан и медицинский средства нас недостаточно и в борьбе с тифом должно принять участие все население. Советательная же часть населения (Ком и саниточный) должны быть особенно внимательными в данной задаче личным примером и увещанием, побуждая к сознательным в работе для личного и общего благополучия.

Медицинскому персоналу в уезде посланы указания об этом, но население губернии помимо этого надо обязательно рекомендовать это средство, имея в виду, что в борьбе с таким опаснейшим народным как эпидемия тифа, все средства хороши, если они дают удовлетворительные результаты.

В данной статье замечте далеко не исчерпаны сведения о тифе и о средствах борьбы с ним. Часть это будет сделано в последующих выпусках или листовках, частью же граждане будут ознакомлены с этим путем лекций, которые теперь организованы в Томском будущем призываемых на местах в уезде. Цель же настоящей моей статьи была — познакомить население губернии с самыми важными сведениями о тифе и общей враче-предостережение тифом и другими — летучих швей и о простейших, для всех доступных, способах борьбы с заразой. Надо помнить одно, что медицинский сан и медицинский средства нас недостаточно и в борьбе с тифом должно принять участие все население. Советательная же часть населения (Ком и саниточный) должны быть особенно внимательными в данной задаче личным примером и увещанием, побуждая к сознательным в работе для личного и общего благополучия.

Медицинскому персоналу в уезде посланы указания об этом, но население губернии помимо этого надо обязательно рекомендовать это средство, имея в виду, что в борьбе с таким опаснейшим народным как эпидемия тифа, все средства хороши, если они дают удовлетворительные результаты.

В данной статье замечте далеко не исчерпаны сведения о тифе и о средствах борьбы с ним. Часть это будет сделано в последующих выпусках или листовках, частью же граждане будут ознакомлены с этим путем лекций, которые теперь организованы в Томском будущем призываемых на местах в уезде. Цель же настоящей моей статьи была — познакомить население губернии с самыми важными сведениями о тифе и общей враче-предостережение тифом и другими — летучих швей и о простейших, для всех доступных, способах борьбы с заразой. Надо помнить одно, что медицинский сан и медицинский средства нас недостаточно и в борьбе с тифом должно принять участие все население. Советательная же часть населения (Ком и саниточный) должны быть особенно внимательными в данной задаче личным примером и увещанием, побуждая к сознательным в работе для личного и общего благополучия.

Врач И. Садовский.

